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AKCHOMATHUYECKOE IIOCTPOCHUE
TEOPUH BEPOATHOCTH IIPEIIIOKEHO
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AKCHOMAaTHYECKOE IIOCTPOCHUE
TEOPUHU BEPOSTHOCTH IIPEIIIOKEHO
Anapeem HukomaeBrnueMm KoamMoropoBsiM

o lIpennonoxum, eCTb HEKOTOPOE MOJIHOE
MHO>KECTBO BCEX BO3MOKHBIX JIIEMEHTAPHBIX
COOBITHM - E. 9TO MHOKECTBO COCTOMUT M3 PsAa

HECOBMECTHMBIX COOBITUH: A , A, Ay, b A




AKCHOMATHUYECKOE IIOCTPOCHUE
TEOPUHU BEPOSTHOCTH IIPEIIIOKEHO
Anapeem HukomaeBnueMm KoamMOropoBbIM:

e Akcroma 1. KaxxgoMy ciaydaiHOMY COOBITHIO A
[IOCTABJICHO B COOTBETCTBUE HEOTPHUIIATECIILHOE
quciao P(A), Ha3pIBaEMOE €ro BEpOSITHOCTBIO.

e Akcuoma 2. P(E)=1.

e Akcroma 3. (akcrmoMa ciiokeHus). Ecinm coObITus
A, A, A, ..., A TIONAPHO HECOBMECTHMBI, TO
P(A A FA +.. +A )=
P(A)) +P(A,)) +P(A)) + ...+ P(A ).




ONnemMeHTapHble cregcTBUS
aKCUOM:

1. BeposTHOCTh HEBO3MOKHOI'O COOBITHS
paBHA HYIIIO.

13 ouenamoro papercrea b = O+ E

Y aKCUOMBI 3 CJICAYET, YTO P(E) = P(@) + P(E)



ONnemMeHTapHble cregcTBUS
aKCUOM:

2. JIna mro00ro coOBITHS A

P(A4) =1- P(A)



ONnemMeHTapHble cregcTBUS
aKCUOM:

3. KakoBO ObI HH OBLIIO CIy4aliHOE COOBITHE A,

0< P(4)<1



ONnemMeHTapHble cregcTBUS
aKCUOM:

4. Ecamu coObITue A BiIeUeT 3a co00il coobITHE B, TO

P(A) < P(B)




ONemMeHTapHble cNeacTBUA akCUOM:

5. [Iycte A 1 B —5T0 ABa mpon3BOILHBIX COOBITHS. [10CKOIBKY B
CyMMax

A+B=A+(B-AB) @D i @D+ @D

151

B=AB+(B—- AB) @D =@D+@:>

CJIaracMabI€ ABJIIAKOTCA HCCOBMCCTHUMBIMHU CO6BITI/IHMI/I, TO II0 aKkCUoMeE 3
umeeM:  P(A+ B)=P(A)+ P(B— AB)
P(B)=P(AB)+ P(B— AB)

Otcrona clieayeT TeopeMa CI0KECHUS A1 IPOU3BOJIbHBIX COOBITHI A

"" P(A+ B) = P(4)+ P(B)— P(AB)



YcrnoBHasi BEpOATHOCTb U
npocTenLine oCHOBHble OpMYyIbl
P(AB) P(AB)

P(A|B) = P(B) P(B| A) = POy

Ecmu P(A)- P(B) >0, To cupasennusa meopema ymnoscenus:

BEPOSITHOCTh ITPOU3BEJICHUS JBYX CIIy4alHBIX COOBITHH paBHA
POU3BEJCHUIO BEPOSATHOCTH OJTHOTO U3 ATUX COOBITUM HA YCIOBHYIO
BEPOATHOCTH JPYrOro, Npu yCIOBUM, UTO MEPBOE MPOU3ONLIO;

P(AB) = P(A)-P(B| A) = P(B)-P(A| B)



He3aBnUCMMOCTb CryYanHbIX
COObITUN

[ OBOPAT, 4TO COOBITHE A He3a8UCUMO OT COOBITHUS
B, eciin UMeeT MECTO PaBEHCTBO:

P(A|B) = P(A),

TO €CTh, €CJIM HACTYIUICHUE COOBITHS B HE N3MEHSIET
BEPOSATHOCTH COOBITHS A.

N3 nipenpiayuier TeopeMbl YMHOKEHUA

P(AB) = P(4)- P(B| A) = P(B)- P(A| B)
CIICIYET, YTO P(AB) — P(A) . P(B)



[1ns He3aBUCUMbIX CODbITUM TeOpeEMA YMHOXEHUS

P(AB)=P(A)-P(B| A) = P(B)-P(A| B)

NPUHUMAET OCODEHHO NPOCTON B, @ UMEHHO,
ecsiu cobbimus A u B HezasucumMbl, mo

P(AB) = P(A)- P(B)



dopmyna NofIHOM BEPOATHOCTU

[Ipeamonoxum, 4To cOObITHE B MOXET OCYILIECTBUTHCS C OJHUM U
TOJIBKO C OJTHUM U B HECOBMECTUMBIX COOBITHUU A » A » A P e An.
MHBIMHU CJIOBAMHU MOJI0KHUM, UTO

n
B=){ Bn4
i=1
CoOpbrTust BA. n BAJ. C pPa3HbIMHU MHJICKCAMM 1 U1 ] HECOBMECTHUMBI.
[1o TeopeMe ClIOKEHUSA BEPOATHOCTEU UMEEM:

P(B) = Zn:P(B NA)

i=1

Hcnonb30BaB TeOpeMy YMHOXKEHUSA, HAXOAUM, UTO

P(B)=Y P(4) P(B| 4)



[Tpnumep. NimeeTtca S ypH:

o 2 ypHbI cocTaBa 4, —2 Oenbix U | YepHbId map,
o | ypHa cocraBa A, — 10 4epHBIX MIapPOB;
e 2 ypHbI cocTaBa A, — 3 OenbiX U | YepHbId map.

Haynady BeIOHMpaeTcst ypHa U U3 HEE HayJadyy BRIHUMAETCS 1Iap.
YeMy paBHa BEpOATHOCTD, UYTO BBIHYTHIN IIap Oeliblil (CoObITHE B)?

Pemenue:
B=AB+ A,B+ A,B
[1Io dhopmyiie 1OJIHOM BEPOSITHOCTH HAXOAUM, YTO

P(B)=P(A)-P(B| A4)+P(4,) P(B| 4,)+P(4;)- P(B| 4;)

53 510 5 4 30



®opmyna baveca

[Tycts mo-npexuemy B =} B A.. Haiitu P(A, | B).
i=1
[1o TeopeMe YMHOXKEHUS UMEEM

P(4,B)=P(4,)-P(B|4,)=P(B)-P(4|B)
P(Ai)'P(B‘Ai)
P(B)

Hcnonp3ys popMyny MOIHOM BEPOSATHOCTH, HAXOAWUM, YTO

P(Ai)°P(B | Ai)

n

ZP(Ak)'P(B ‘ Ak)

P(4;|B) =

P(4;|B) =




[Tpumep. Imeetca 5 ypH cneayrollero cocrasa.

2 ypHbI cocTaBa A, — 2 OenbIX U 3 YCPHBIX M1apa,;
2 ypHa coctaBa A, — 1 Oenblii 1 4 YCPHBIX NIapa;
1 ypHbI coctaBa A, — 4 OenbIxX U 1 YepHbIi map.

M3 ogHOM Haynayy BRIOpaHHOM YpHBI B34T mIap. OH oka3ancs
oenbiM (coOnITHE B). UeMy paBHaA anocTeprOpHasi BEPOSTHOCTD
TOTO, YTO IIap BBIHYT U3 YPHBI cocTaBa A,?

Pemenue: 11o popmyne baiteca nmeem

P(4;)-P(B| 4;)

P(A3|B):
P(Al)'P(B|A1)+P(A2)'P(B|A2)+P(A3)'P(B|A3)
1 4
5 5 4 2
P(A3|B): TN~
2.2+1.2+14 10 5
55 55 55



